

英国首相特拉斯辞职

英国首相特拉斯(又译:卓慧思)在上任仅45天后戏剧性地辞去了首相职务,成为英国有史以来执政时间最短的首相。

她在上任后推出的“袖珍预算案”引发金融市场剧烈的反应,英镑汇率大跌后,英国执政保守党面临内外的巨大政治压力。

尽管特拉斯撤换了财政大臣,新上任的财政大臣改变了她的大部分经济政策,但保守党议员仍然要求她离职,而主要反对党工党也提议立刻举行大选。

特拉斯女士在9月由保守党成员选举出任首相一职,但她在一系列政策大转弯后彻底失去了执政权威。

特拉斯在首相府外发表了非常简短的辞职讲话,并表示保守党将在一周之内选出新党魁。特拉斯下台的关键原因有哪些?她很快陷入麻烦

特拉斯进入唐宁街后任命的财政大臣在她上任后第三周公布了价值450亿英镑的减税计划,即所谓的“袖珍预算案”,引起了金融市场的剧烈波动,英镑汇率一度跌至过去37年来的最低点,被广泛指责造成了巨大的经济问题。

包括国际货币基金组织IMF在内的国际机构罕见地对英国的这一减税计划提出批评,特拉斯受



英国首相特拉斯在上任仅45天后戏剧性地辞去了首相职务,成为英国有史以来执政时间最短的首相。

到国内和国际的巨大政治压力和批评。她被迫解除了财政大臣的职务,新任命的财相亨特提出经济路线大转弯,几乎全盘推翻了她的经济方案。

党内外一片反对声
上任不足两月的特拉斯在执政保守党内部失去了支持,数十名保守党人呼吁她下台。

在她解除财政大臣职务几天后,周三(19日)她的内政大臣苏拉·布拉弗曼突然辞职,更加剧了党内的乱局。有保守党议员公开表示:对“无能”的人已经忍无可忍。

与此同时,英国政界对首相极为不满,主要反对党工党要求立即举行大选,而媒体对首相大加讥讽与批评。

无法兑现政治承诺
在特拉斯的辞职讲话中,她承认:“我认识到自己无法兑现胜出保守党选举所做的承诺。”

特拉斯接手掌管的英国刚刚经历过新冠疫情造成的经济低迷、物价上涨,又面临俄罗斯入侵乌克兰造成的能源危机。

在这样的经济形势下,她提出

的为经济增长而减税的计划被认为从根本上无法解决英国面临的问题。

下任首相面临的巨大挑战
BBC政治事务主编梅森(Chris Mason)

真是让人大跌眼镜,就在三个半月前,我站在这个地方报道前任首相(鲍里斯·约翰逊)辞职的消息。

100多天后,还是在这里,他的继任特拉斯重复前任走过的路,做出措辞非常相似的声明。

如果你觉得昨天的政坛是乱局,那么,今后混乱将会继续加深。在接下来的几天里,英国将出现另一位首相。

保守党议员希望他们自己能在团队中找出一个人接任特拉斯,以避免党内投票,那样做会需要几个月的时间,下任领导人才能选出。

但是,这位新首相——如果保守党议员能找出一个可以让全党团结起来的人,这是一个巨大的假设——还将面临围绕他/她合法性的巨大挑战。

不过,应该记住的是,从宪法上讲,英国是议会民主制,如果继任首相能够在下院掌控多数席位,他/她就有宪法赋予的权力在下届大选依法举行之前担任首相。

“北溪”管道现至少50米长缺口

瑞典媒体发布受损视频 丹麦初步调查说为强烈爆炸所致

瑞典《快报》18日发布了一段波罗的海“北溪-1”管道泄漏点的视频,画面显示“北溪-1”管道出现至少50米长的缺口,一些部位变形。按这家媒体说法,这是首次公开“北溪-1”管道受损的画面。

这段视频由远程操控的水下无人机拍摄于17日,拍摄地点位于海平面以下大约80米深的海底。操作水下无人机的特龙·拉森告诉《快报》记者:“只有极为强大的力量才能使那么厚的金属变形成为我们看到的这样。”拉森说,通过画面可以看出,“管道周围的海底受到巨大冲击”。

瑞典测量站9月26日在“北溪-1”和“北溪-2”管道泄漏海域探测到两次强烈的水下爆炸。目前

在“北溪-1”和“北溪-2”管道上共发现四处泄漏点,分别位于瑞典和丹麦附近水域。

瑞典方面怀疑“北溪”管道泄漏由人为制造的水下爆炸导致。瑞典政府6日说,已在受损管道区域实施水下检查,收集到“一些证据”,这次检查支持管道遭蓄意破坏的猜想。

丹麦哥本哈根警察局18日发表声明说,对位于丹麦附近海域的“北溪-1”和“北溪-2”管道泄漏点展开的初步调查显示,管道泄漏事故为强烈爆炸所致。

这一调查是在丹麦国防部和国防情报局的协助下完成的。声明说,丹麦国防情报局和哥本哈根警察局将成立联合调查组,联合调

查组将与国内外有关部门密切合作。现在讨论与瑞典和德国等进行国际合作的调查框架为时尚早。目前也很难说调查何时完成。

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫18日说,对欧洲国家得出的“北溪”遭蓄意破坏的初步调查结论,俄方并不感到惊讶,俄情报部门在事故发生后便确认事故系人为破坏。他说,俄方对调查在没有俄罗斯参与的情况下以“闭门”形式开展感到遗憾。

“北溪-1”管道2011年建成,东起俄罗斯维堡,经由波罗的海海底通往德国。“北溪-2”管道去年建成,与“北溪-1”基本平行,尚未投入使用,但仍有部分天然气封存在管道内。

取暖账单飙升

不少欧洲人青睐南迁过冬方式

寒冬将至,在德国等欧洲国家,不少人打算南迁,到相对温暖的地中海沿岸国家过冬,以应对国内能源短缺和高额取暖账单。

俄罗斯卫星通讯社17日援引希腊克里特岛房产经纪人安东尼斯·帕特拉基斯的话报道,“人们今冬对迁往南部兴趣大增。这显然与能源危机有关”。他们考虑南迁,一方面因为南欧冬天较为温和,另一方面是担心国内能源短缺。帕特拉基斯说,向他咨询南迁事宜的客户中,大约80%来自德国,其余来自法国、英国和挪威的纳维亚半岛国家。他们大多打算10月底起在克里特岛租住半年。德国客户中,退休老人占大多数,最近几

个月也出现越来越多可居家办公的上班族。

在克里特岛经营小型旅店斯特凡诺斯说,有不少德国顾客询问冬季住宿套餐,还有德国养老机构有意组团带老人来过冬。围绕乌克兰危机,欧盟追随美国对俄罗斯施加严厉经济制裁,内容涵盖石油和天然气,其反噬效应导致欧洲能源供应紧张、价格飞涨。

德国高度依赖俄罗斯天然气,所受影响尤为严重。为应对能源紧张,德国多地采取措施节约用电。面对高额能源账单,一些德国民众甚至囤积柴火,打算用古老的燃煤取暖方式挨过寒冬。

马克龙呼吁德国“讲团结”

警告德国政府的补贴计划可能“扭曲”欧洲市场

法国总统马克龙当地时间16日呼吁德国在制定本国能源政策时应考虑维系欧洲“团结”,警告德国政府的2000亿欧元价格补贴计划可能“扭曲”欧洲市场。德国政府9月29日宣布,将投入2000亿欧元应对不断上涨的能源价格。

德国做法招致不满
“我们制定政策时不能只顾着本国,因为那样会在欧洲大陆内部造成扭曲。”马克龙16日接受法国《回声报》采访时说,“就像面对新冠疫情危机那样,这是我们欧洲接受考验的时刻……我们的行动必须团结一致。”

俄罗斯今年2月对乌克兰发起特别军事行动后,欧洲联盟与美国一道对俄施加严厉经济制裁。近几个月来,欧洲能源供应紧张、价格飞涨。作为欧洲最大经济体,德国

严重依赖俄罗斯天然气。总理朔尔茨领导的政府9月底宣布,将投入2000亿欧元,以政府补贴等方式尽量平抑能源价格,帮助本国居民和企业支付能源账单。

据法新社报道,这一做法在欧盟内部引发不满,一些成员国和欧盟官员认为德国计划以打破举债上限的方式进行补贴,将有违欧盟财政纪律,扰乱欧洲单一市场。一些成员国领导人直接批评德国“自私”。

欧盟定于20日至21日在比利时首都布鲁塞尔总部召开峰会,讨论制定共同能源对策。7日在捷克首都布拉格举行的欧盟领导人非正式会议未能就统一应对能源危机达成任何具体成果。

俄罗斯副总理诺瓦克13日接受俄媒体采访时说,俄方不会向任

何准备对其采取限价措施的国家供应石油,无论对方开出什么价格。

法德首次直送天然气
13日,法国方面首次经由管道直接向德国输送天然气。法国天然气网络运营商GRTgaz公司总经理特鲁韦说,当前该管道的输气量为每天31千兆瓦时,今后将逐渐增至每天最多输气100千兆瓦时。

德国能源监管机构联邦网络局局长米勒13日通过社交媒体感谢法方输气,认为法方此举有助德方维护天然气供应安全。

法国和德国方面9月签署能源合作协议,内容包括法方将向德方输送天然气,而德方将在用电高峰时段向法方供电。据美联社报道,德国储气设施当前接近其95%的储气量目标,但德政府要求民众今冬节约用气。法国方面,由于其全



9月29日,德国经济部长哈贝克(左)与总理朔尔茨(屏幕上)出席发布会,宣布投入2000亿欧元平抑能源价格。

国50多座核反应堆中近半数正停运检修,法国政府已对今冬可能出现电力短缺感到担忧。

“我们需要一致的做法,需要采取的不是一国策略,而是欧洲整体策略。”马克龙在定于17日刊发的

专访中说,“既然欧洲与德国保持团结,正常来说德国也应同欧洲保持团结。”他同时强调对法德关系的稳固,对“我们一道执行重大战略的能力”有信心。